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昆山工会“心系职工情、温暖进万家”活动全面启动

最近，我市频繁遭遇寒冷雨雪天气。市总工会及时全面启动“心系职工情、温暖进万家”活动，为职工群众，特别是劳动模范和困难职工“送温暖”，把党和政府、工会组织的关怀送到困难职工的心坎上，让他们过一个欢乐祥和的春节。

连日来，市总工会组成五个小组，分别由各位主席带队，前往开发区、花桥经济开发区、玉山、张浦、巴城、锦溪等11个区镇以及部分局、系统，走访慰问了26户困难劳模、10户困难工会主席、131户困难职工家庭，所到之处，市总领导嘘寒问暖，鼓励他们树立信心，战胜病魔，克服困难，并送上慰问金和慰问品。
据统计，元旦春节期间，全市工会已走访慰问困难职工家庭1216户，发放款物94．55万元，建立困难职工家庭档案336户，向困难职工和下岗失业人员提供政策宣传7985人次，为下岗失业人员提供就业岗位197个，与困难职工结对帮扶200对。
玉山镇总工会召开第一届代表大会第三次会议

为切实将工会代表常任制工作落到实处，充分发挥代表作用，进一步增强代表的荣誉感和责任感，按照市总工会要求，结合玉山镇工会工作实际，1月20日上午，玉山镇总工会在市委党校报告厅召开了第一届代表大会第三次会议。镇总工会主席陈根荣作工作报告，对2010年的工作作了全面总结与回顾。镇党委副书记顾春明到会并作重要讲话。镇高新区、民营区、各企事业机关的代表、列席代表150多人参加了会议。会议由镇总工会副主席吴雪元主持。

2010年，玉山镇工会以创建江苏省模范乡镇职工之家活动为载体，以创先争优为抓手，紧扣目标任务，各项工作有序推进，依靠党委政府的支持，与高新区招商部门形成合力，推动“老、大、难”企业工会组建实现新的突破，全年完成组建工会31家；以创模工作为契机，重点选树一批规模型、有影响力的企业工会加强职工之家建设，下拨20万元用于华富电子、鼎鑫电子、华胤钢结构等一批规模企业职工之家建设；围绕和谐企业建设，建立企业劳动安全生产保障机制，在乙盛机械等17家市职业卫生重点整治企业中开展劳动保护合格、示范工会创建和劳动安全卫生协议的签订；关爱职工身心健康，在富士康、亚龙、奕昕等7家规模企业建立职工心里咨询室，通过互动式教学、音乐、行为疗法等，帮助职工建立高度自我价值观，发掘自我潜在的能力。2010年，玉山镇总工会工作取得了可喜成绩，成功创建“江苏省模范乡镇职工之家”，蝉联“昆山市工会工作先进单位”。

张浦镇积极开展工资协商促进劳资和谐稳定
2010年，张浦镇工会紧密围绕“品牌张浦”要求，认真贯彻 “两个普遍”和上级工会要求，以强基础、促提升、上水平，打造服务型工会为目标，以促进企业发展，维护职工权益为落脚点，积极开展工资集体协商，不断推进劳资和谐稳定。
当政府有关部门公布当年度上调最低工资标准时，张浦镇总工会及时研究部署新一轮集体合同和工资协商协议的签订工作，督促企业及时调整工资基数及加班费基数。开展了集中要约，发出要约通知书80份，召开工资集体协商推进会，要求基层工会规范平等协商程序，提升集体合同签订的质量。充分利用上代下机制，对13家企业下发《昆山市工会劳动法律监督意见书》，要求企业按照《劳动合同法》规定与工会协商签订集体合同。2010年新签集体合同60家，完成全年任务的150%，工资集体协商协议132家，完成全年任务的110%，新建职代会和厂务公开制度21家，完成全年任务的175%，新签女职工专项集体合同14家，续签31家，完成全年任务的117.5%。
2010年，针对富士康加薪问题，镇总工会及时召开部分规模以上企业工会主席座谈会，深入了解公司行政的真实想法，并及时向镇党委分管领导作出汇报，镇党委召开了由工会、劳动、安全、产业中心、司法所等部门参加的专题会议，研究分析富士康加薪问题，党委领导牵头分组对规模以上企业进行走访调研，听取情况，稳定人心。针对科家塑胶老板逃逸、斌沛电子经营不善倒闭、南吉山塑料包装厂老板逃离等事件的发生，镇工会在第一时间到达现场调处、第一时间向上级工会汇报，根据镇政法办制定的《处置劳资矛盾应急预案》，镇总工会会同劳动、信访、安全、政法等部门积极开展维权工作，把矛盾化解在基层，处理在萌芽状态，深得企业和职工的信赖，促进了劳动关系的和谐稳定。

淀山湖镇工会2011年工作突出“五个强化”

1月19日上午，淀山湖镇工会召开2010年工作总结和2011年春节团拜会。会上，镇工会主席袁永兴作了2010年工作总结，并部署2011年“五个强化”的工作目标。
一是夯实基础，强化工会组织建设。以新建企业工会组建为重点，以农民工为主要对象，力争实现工会组织“全覆盖”；抓好工会规范化建设，开展示范工会创建，确保工会建立一个，巩固一个，发挥作用一个；以企业工会干部为培训主体，组织1—2期工会干部业务培训，不断加强工会干部能力建设。

二是创新机制，强化维权维稳工作。不断完善劳动关系预警疏导机制，建立不稳定因素排查、调处台帐；完善协调机制，建立工会维权服务站，及时调查、掌握、分析劳资矛盾；健全集体协商工作机制，提高集体合同签订率和履约率。认真抓好非公企业企务公开、民主管理试点工作，开展员工与企业主“月对话”活动。
三是服务大局，强化职工素质教育。着力推进以劳动竞赛、技能练兵、培训教育为一体的职工技能提升计划，举办全镇职工劳动技能大赛，督促企业开展员工培训，做到有计划、有记录、有成效。

四是关爱职工，强化人文关怀。建立困难职工帮扶工作长效机制，制定困难职工帮扶资金使用管理办法，推广职工互助保障计划，努力把“送温暖”、“金秋助学”等活动做成工会帮扶工作品牌。拓宽救助渠道，扩大帮扶网络，争取社会力量的支持，共同做好困难职工的扶贫济困工作。

五是开展活动，强化企业文化。加强工会文化阵地建设，深化职工书屋建设，举办丰富多彩的职工文体活动，满足职工业余精神文化需求。

巴城工会建立系统菜单式培训机制

为了进一步提高工会干部、职工代表和广大职工的综合素质，特别是提高工会干部和职工代表的履职能力，服务巴城经济转型升级，2010年，巴城镇工会建立了系统菜单式培训机制。 

镇工会先后多次召开专题会议研究制定工作方案，召开菜单式培训动员大会，印发《关于在全镇工会开展菜单式培训的通知》，明确工会干部培训考核要求，确定法律、经济、业务、心理四个菜单模块共计16个科目。为解除工会干部和职工参与培训的后顾之忧，镇工会还主动给予误工费补偿，按每小时20元计算。2010年开展法律培训3场，业务培训3场，提供心理咨询5次，放映电影6场，培训2341人次，发放误工补贴70230元。

建立工会系统菜单式培训机制，为工会干部和职工群众提供了一个提升自我的平台，工会干部和职工群众可以根据自己的需要，选择培训内容，增强了学习培训的针对性和实效性，同时也加强了工会与企业的联系沟通，扩大了工会组织的影响力，为构建和谐劳动关系提供了基础保障。

报：江苏省总工会创先争优活动领导小组办公室，苏州市工会组织创先争优活动领导小组办公室，中共昆山市委深入开展创先争优活动领导小组办公室

发：开发区总工会，花桥经济开发区总工会，各镇（总）工会，各局（系统）工会，各直属单位工会
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