关于进一步加强民主管理与民主监督

推动企业全面落实安全生产主体责任

的工作意见

各市、县（市、区）总工会、省有关产业工会：

为深入贯彻习近平总书记、李克强总理关于安全生产的重要指示批示精神和省委、省政府决策部署，按照《关于进一步落实企业安全生产主体责任的指导意见》（苏安﹝2016﹞19号）要求，现就进一步加强民主管理与民主监督，推动企业全面落实安全生产主体责任，制定如下意见。
一、工作宗旨

围绕“保障职工安康权益，推动企业安全发展，促进社会和谐稳定”主题，组织职工积极参与安全生产民主管理，充分发挥工会安全生产群众性监督作用，推动企业全面落实安全生产主体责任。

二、目标任务

高度关注在调整经济结构、淘汰落后产能、化解过剩产能过程中产生的安全生产新情况新问题，进一步加强民主管理与民主监督，推动企业认真贯彻安全生产法律法规、政策规定、公约标准和规章制度，全面落实安全生产主体责任，解决职工在劳动安全卫生方面最关心、最直接、最现实的利益问题，切实维护职工安全健康权益。

2016年底，推动电子产品制造、皮革箱包（制鞋）、铅酸蓄电池、煤矿、非煤矿山、危险化学品、建材等安全生产重点高危行业规模以上企业突出加强劳动安全卫生方面的民主管理与民主监督；2017年，推动规模以上生产型企业突出加强劳动安全卫生方面的民主管理与民主监督；2018年，推动非公有制中小企业突出加强劳动安全卫生方面的民主管理与民主监督。

三、主要措施

进一步加强企业安全生产民主管理与民主监督，要着力抓好以下四个方面工作：

（一）通过职工（代表）大会制度促进企业全面落实安全生产主体责任。推动企业建立完善以职工（代表）大会为主要形式的民主管理制度，建立健全安全生产“党政同责、一岗双责、失职追责”工作机制,组织开展职工（代表）安全生产巡视等活动。凡涉及安全生产的重大决策、职工劳动安全健康切身利益的重大问题，必须提交职工（代表）大会讨论并审议通过。督促企业做到：凡属职工（代表）大会审议范围的劳动安全卫生事项，不漏项、不混权；未经职工（代表）大会审议通过的安全生产重大方案，不出台、不实施；未经职工（代表）大会讨论决定的安全生产重大事项，不拍板、不定局。工会要把好“三关”：涉及安全生产的重大决策出台前，广泛征求意见，把好集思广益关；涉及安全生产的重大决策出台时，组织职工（代表）认真讨论，把好民主审议关；涉及安全生产的重大决策出台后，依靠职工群众跟踪实施，把好民主监督关。

（二） 通过厂务公开制度实现职工对企业安全生产的民主监督。推动企业进一步健全厂务公开制度，将涉及安全生产的重大决策、安全管理的重要事项、职工劳动安全健康切身利益的重大问题等，及时通过厂务公开栏等形式向广大职工公开，增强企业安全管理的透明度，使职工群众及时了解相关情况，更好地参与安全生产监督，促进企业全面落实安全生产主体责任。
（三）通过职工董事、职工监事制度发挥职工安全生产源头参与和监督作用。推动企业通过职工（代表）大会或者其它形式，民主选举一定数量的职工代表，依法进入公司董事会、监事会，代表职工行使安全生产等方面的决策和监督权利，及时反映职工劳动安全健康诉求，督促企业全面落实安全生产主体责任。

（四）通过劳动安全卫生集体协商制度保障职工劳动安全健康权益。推动企业通过集体协商、签订劳动安全卫生专项集体合同，决定劳动安全卫生等涉及职工切身利益的事项，逐步形成劳动安全卫生集体协商要约、应约、签约、审约、履约、检约、评约的闭环管理工作机制。着重围绕企业安全生产以下内容开展集体协商：（1）劳动安全卫生责任制的分解落实；（2）劳动安全条件和安全技术措施；（3）安全操作规程的制订执行；（4）劳保用品发放标准与规范使用；（5）定期健康检查和职业健康体检；（6）职业病危害防护；（7）劳动安全卫生培训教育；（8）安全生产和职业病防治经费的保障与使用；（9）工作时间与休息休假；（10）事故应急救援预案的制订、实施与演练；（11）工伤事故和职业病危害事件的调查处理；（12）落实党委政府关于安全生产的新要求，回应职工群众对安全生产的新需求。

四、工作要求

（一）统一思想，提高认识。充分认识进一步加强安全生产民主管理与民主监督，是工会组织贯彻党委、政府关于安全发展的要求，依法履行安全生产监督职责，维护职工劳动安全健康权益的重要举措，有利于促进企业完善安全生产工作制度，落实安全生产主体责任，推动科学发展、安全发展、和谐发展。
（二）精心组织，扎实推进。严格按照《安全生产法》、《江苏省安全生产条例》、《江苏省企业民主管理条例》、《江苏省集体合同条例》等法律法规，加强工作指导，依法规范运作。注重培养企业、行业工作典型，充分发挥示范引领作用。以点带面、以线促片，不断探索工作新经验、新方法。完善安全生产工作中的民主管理与民主监督制度，形成决策权、执行权、监督权既相互制约又相互协调的工作机制。加强工会干部和职工代表培训工作，使之熟知劳动安全卫生、企业民主管理等方面的法律法规政策，提高安全生产民主管理与民主监督的能力，为工作推进提供人才支撑。
（三）加强协作，形成合力。主动与人社部门合作，将此项工作列入劳动执法检查的重要内容，督促企业建立完善安全生产民主管理与民主监督工作机制。加强与企业家协会/企业联合会、工商联等企业代表组织的沟通，以及国资委、经信委、商务等部门的配合，指导督促企业经营管理者加强落实安全生产主体责任的理解认同和实践自觉。充分利用新闻媒体，加大工作宣传力度，努力营造良好的社会氛围。
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